

人民日报北京1月17日电(记者 丁怡婷)国家统计局17日公布数据:初步核算,2024年国内生产总值1349084亿元,按不变价格计算,比上年增长5.0%。经济社会发展主要目标任务顺利完成。

“在外围压力加大、内部困难增多的条件下,我国经济总量首次突破130万亿元,这是一个了不起的成绩。”国家统计局局长康义说。

粮食产量再上新台阶,工业生产增长较好,服务业持续增长。全年粮食总产量70650万吨,比上年增长1109万吨。规模以上工业增加值比上年增长5.8%,其中装备制造业增加值增长7.7%,高技术制造业增加值增长8.9%。服务业增加值比上年增长5.0%。

市场销售保持增长,固定资产投资规模扩大。全年社会消费品零售总额487895亿元,比上年增长3.5%,网上零售额比上年增长7.2%。全年固定资产投资(不含农户)514374亿

元,比上年增长3.2%,高技术制造业、高技术服务业投资分别增长7.0%、10.2%。

货物进出口较快增长,贸易结构持续优化。全年货物进出口总额438468亿元,比上年增长5.0%。对共建“一带一路”国家进出口增长6.4%,占进出口总额的比重为50.3%。

居民消费价格总体平稳,就业形势总体稳定,居民收入继续增加。全年扣除食品和能源价格后的核心CPI比上年上涨0.5%。居民人均可支配收入实际增长5.1%,与经济增长同步。

“2024年国民经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,中国式现代化迈出新的坚实步伐。但也要看到,当前外部环境变化带来不利影响加深,国内需求不足,部分企业生产经营困难,经济运行仍面临不少困难和挑战。”康义介绍,下阶段,要按照中央经济工作会议的决策部署,正视困难、坚定信心、干字当头,把各方面有利因素转化为发展实绩,不断推动经济持续向好。

市六届人大三次会议隆重开幕

袁家军程丽华等出席 胡衡华作政府工作报告 王炯主持



重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 王翔 王亚同)1月19日上午,重庆市第六届人民代表大会第三次会议在市人民大会堂隆重开幕。

大会执行主席由大会主席团常务主席袁家军、王炯、李明清、蔡允革、张鸣、沈金强、屈谦、莫恭明、陈元春、欧顺清、赵世庆、周少政担任。执行主席王炯主持会议。

胡衡华、程丽华、张轩、宋依佳、姜辉、卢红、罗澜、陈新武、刘尚进、商奎、王燕琦、甘宇平、王鸿举、邢元敏、黄奇帆、陈际瓦、徐敬业和大会主席团成员在主席台就座。

大会应到代表859人,实到代表834人,符合法定人数。

本次大会的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,全面落实市委六届历次全会部署,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,在中共重庆市委坚强领导下,深入践行全过程人民民主,认真履行宪法和法律赋予的职责,圆满完成大会各项任务,组织动员全市各族人民真抓实干、奋力谱写中国式现代化重庆篇章。

上午9时,王炯宣布大会开幕。全体起立,奏唱国歌。

胡衡华代表市人民政府作政府工作报告。报告分三个部分:2024年工作回顾;2025年主要任务;持续提升政府治理效能和服务水平。

胡衡华说,刚刚过去的2024年,是重庆发展史上具有里程碑意义的一年。习近平总书记亲临重庆视察,赋予重庆新使命、新定位,标定了重庆在中国式现代化发展全局中的历史方位,指明了重庆在新时代新征程上的奋斗坐标,给全市干部群众巨大信念引领和磅礴奋进力量。市委召开六届五次、六次全会,聚焦做实



1月19日上午,重庆市人民大会堂,重庆市第六届人民代表大会第三次会议开幕。

左图:会议现场。
上图:市长胡衡华作政府工作报告。
重庆日报记者 熊明 齐岚森 摄/视觉重庆

凝心聚力谋发展 砥砺奋进谱新篇

——江津代表团审议市政府工作报告

记者 刘星欣 邓浩

说成绩,心潮澎湃;话发展,信心满怀。1月19日下午,出席市六届人大三次会议的江津代表团全体代表在驻地审议市政府工作报告。

张定宇、杨树海、唐大军、赵光平、邹云生、蒋德阳、蒋华江、雷先斌、钟红兵、代大维等出席会议。市生态环境局局长余国东,全国人大代表、重庆安保集团忠信保安服务有限公司机场分公司项目副经理黄大勇列席。市政府研究室、市城市管理局有关同志到会听取意见。

审议现场,气氛活跃、讨论热烈。大家结合各自领域与工作实际,围绕提速提质建设重庆枢纽港产业园、产业发展、城市更新、民生改善、乡村振兴、社会治理等话题,话心声、提建议、谋发展,传达民意呼声,积极建言献策。

代表们一致认为,报告通篇贯彻党的二十大精神,体现了党中央决策部署,习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,政治站位高、总结成绩实、形势研判准、目标思路清,紧扣中央精神、服务国家战略、符合重庆实际、把握发展脉搏、体现群众愿望,充分彰显了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,是一个求真务实、鼓舞人心、顺应民意、催人奋进的好报告。讲成绩实事求是,系统总结2024年的工作成绩。(下转第三版)

市六届人大三次会议 江津代表团中共党员会议召开

本报讯(记者 邓浩 吕晓)1月18日,参加市六届人大三次会议的江津代表团召开中共党员会议。

张定宇、杨树海、唐大军、赵光平、邹云生、蒋德阳、蒋华江、雷先斌、钟红兵等党员代表参加会议。

会议宣读了关于成立代表团临时党支部文件,传达学习了市两会上中共党员负责人会议精神。推选区委书记唐大军为代表团临时党支部书记,区委副书记、区长赵光平,区人大常委会党组书记、主任邹云生,区委副书记蒋华江为代表团临时党支部副书记,区委常委、区纪委书记、监委主任雷先斌,区委常委、组织部部长钟红兵,区财政局党组书记、局长李嘉为委员。

唐大军强调,市六届人大三次会议是全市人民政治生活中的一件大事,各位党员代表要严格按照市委的要求,充分发挥党员先锋模范作用,引导和带领全体代表积极履职尽责,确保顺利完成大会各项任务。要严守纪律规矩,带头遵守政治纪律、组织纪律、会议纪律和保密纪律,在实现组织意图上作表率,确保大会开出纪律性。要带头讲担当,认真审议各项文件和报告,结合江津实际,多提务实管用的意见建议,更好地反映发展所需、基层期盼、民心所向,确保大会开出高质量。要勤思考、善思考,在贯彻落实市两会上作表率,充分展现江津人大代表的风采,确保大会开出精气神。

市政协六届三次会议隆重开幕

袁家军胡衡华王炯张轩等到会祝贺 程丽华作常委会工作报告 李静主持 丁时勇作提案工作情况报告



重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者 罗静雯)1月18日上午,中国人民政治协商会议第六届重庆市委员会第三次会议在市人民大会堂隆重开幕。

袁家军、胡衡华、王炯、张轩、李明清、宋依佳、姜辉、卢红、罗澜、陈新武、刘尚进、商奎、王燕琦等在主席台就座,祝贺大会召开。

程丽华、李静、陈贵云、谭家玲、徐代银、王新强、段成刚、周勇、丁时勇、杜惠平、王昱、蓝庆华在主席台前就座。

市政协六届三次会议应出席委员856名,实到829名,符合规定人数。

开幕会由李静主持。上午9时,李静宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

大会首先通过了政协第六届重庆市委员会第三次会议议程。

程丽华代表政协第六届重庆市委员会常务委员会,向大会报告工作。

程丽华表示,2024年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,也是重庆发展历程上具有里程碑意义的一年。习近平总书记亲临重庆视察,赋予重庆新的时代使命和战略定位。一年来,中共重庆市委团结带领全市人民,牢记嘱托、感恩奋进,推动现代化新重庆建设迈出坚实步伐。

程丽华回顾了过去一年的工作。她说,市政协常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,在中共重庆市委坚强领导和全国政协有力指导下,围绕做实“两大定位”、发挥“三个作用”、建设“六个区”,充分发挥专门协商机构作用,着力从把牢正确政治方向、提升建言献策质量、打造高效履职团队、创新协作联动方式四个方面完善政协协商民主工作体系,丰富具有重庆辨识度的全过程人民民主协商实践,在现代化新重庆



1月18日,重庆市人民大会堂,市政协六届三次会议开幕。

左图:会议现场。
上图:市政协主席程丽华向大会作工作报告。
重庆日报记者 谢智强 李雨恒 摄/视觉重庆

江津代表团召开第一次全体会议

本报讯(记者 刘星欣 周航)1月18日,出席市六届人大三次会议的江津代表团全体代表在驻地召开第一次全体会议。会议推选代表团团长、副团长;审议主席团成员和秘书长名单(草案);审议大会议程(草案);传达了各代表团第一召集人会议精神。

张定宇、杨树海、唐大军、赵光平、邹云生、蒋德阳、蒋华江、雷先斌、钟红兵、代大维等代表参加会议。

会议推选了区人大常委会主任、党组书记邹云生为团长,区委副书记蒋华江,区委常委、纪委书记、监委主任雷先斌,区委常委、组织部部长钟红兵为副团长。

会议指出,市六届人大三次会议是在习近平总书记亲临重庆视察,发表重要讲话、作出重要指示即将一周之际,是在“十四五”收官之年、“十五五”开局打基础的关键之年,重庆“六个区”建设起步关键之年召开的一次十分重要的会议。各位代表要切实把思想和行动统一到党中央决策部署和市委工作要求上来,在建真言、献良策上作表率,在贯彻组织意图上作表率,在严守纪律规矩上作表率,在落实两会精神上作表率,担当好政治责任和历史使命,共同把这次大会开成一个民主团结、凝心聚力、催人奋进的大会。

会议强调,要进一步深化认识,牢牢把握正确政治方向,深刻认识人民代表大会制度的显著政治优势,统一思想、凝聚力量,推动党中央决策部署和市委工作要求落地落实。要进一步加强指导,认真履职尽责。(下转第二版)

赵光平检查节前安全生产 市场保供并开展走访慰问

本报讯(记者 杨安迪)1月17日,区委副书记、区长赵光平率队检查节前安全生产、节日保供工作,走访慰问生活困难党员、离退休干部和专家人才,为他们送上党和政府的关怀,并致以新春祝福。(下转第三版)